Object: Kurt Tucholsky 1. Aufnahme Museum: **Kurt Tucholsky** Literaturmuseum Schloss Rheinsberg 16831 Rheinsberg 03 39 31 - 39007 mail@tucholsky-museum.de Collection: Sammlung Tucholsky. Handschriften Dokumente Originale A1-00129 / SC-03434 Inventory number:

Description

Die Fotografie aus dem Studio "H. Zeidler" in Berlin, Jerusalemerstrasse 6, stammt aus Kurt Tucholsyks erstem Lebensjahr 1890. Mary Tucholsky notierte auf der Rückseite einer von ihr gefertigten Kopie: "1. Aufnahme". Wir besitzen zwei Originale der Fotografie und die Kopie von Mary Tucholsky. Auf einem der Originale steht handschriftlich von unbekannter Hand (evtl. Dr. Hedwig Müller?): "Kurt Tucholsky". Dazu hat Mary Tucholsky auf dem gleichen Foto vermerkt: "von Dr. Hedwig Müller, Zürich, erhalten, 26.9.69".

Das Atelier H. Zeidler wirbt mit "Prämiert 1872" als eines der ältesten Fotostudios Berlins.

Basic data

Material/Technique: Fotografie Measurements: 6,2 x 10,1 cm

Events

Image taken When 1890

> Who Fotoatelier H. Zeidler

Where Berlin

Was depicted

(Actor)

When

Who Kurt Tucholsky (1890-1935)

Where

Keywords

- Childhood
- Photographic studio
- Photography

Literature

• Michael Hepp (1993): Kurt Tucholsky. Biographische Annäherungen. Reinbek bei Hamburg